

# ТРИАБУЧНА

№19 (8102) Среда, 1 февраля 1995 года. В розницу цена договорная.

## Наш потребитель всегда рад импортной наклейке (2-я страница).

ОФИЦИАЛЬНО

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№10

от 30.01.1995 г.

#### О тарифах на перевозки пассажиров на городском транспорте

В соответствии с распоряжением главы администрации Ханты-Мансийского автономного округа №543-р от 24 мая 1993 года "О регулировании тарифов", учитывая рост цен на энергоносители и нефтепродукты, увеличение затрат на содержание городского транспорта:

1. Установить с 1 февраля 1995 года:

1.1 Тариф на одну поездку независимо от расстояния в автобусах городского сообщения - 500 руб.

1.2 Стоимость месячного проездного билета: для граждан - 25000 руб.; для студентов высших учебных заведений и учащихся средних специальных учебных заведений дневной формы обучения - 10000 руб.; для учащихся общеобразовательных школ, профтехучилищ, лицеев, гимназий - 5000 руб.; для предприятий и организаций - 5000 руб.

1.3 Стоимость проезда одного места багажа - 500 руб.

1.4 Размер штрафа за беспилотный проезд и проезд багажа - 10000 руб.

2. Подтвердить право бесплатного проезда пенсионерам и инвалидам (до 60 лет включительно к категориям граждан, которым это право предоставлено на правительственный уровне).

3. Считать утратившим силу постановление главы администрации №169 от 21 декабря 1994 года "О тарифах на перевозки пассажиров на городском транспорте".

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации В.Г.Чекана.

А.СИДОРОВ,

глава администрации.

#### ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

## Встречи с пенсионерами стали регулярными

Нынешняя встреча не была первой: регулярно совет неработающих пенсионеров-нефтяников приглашает ответственных руководителей АО "Сургутнефтегаз" для разговора с ветеранами производства. Но и в этот раз вопросы у людей было предостаточно - по акционированию, жилью, пенсиям...

Народ устроил ответ, что не слушает паниковать, если не получена на руки выписка из акционерного реестра: она придет заказным письмом, надо только верно сообщить свое местонахождение. Со всеми вопросами, связанными с акционированием, следует обращаться по адресу: ул. Энтузиастов, 25. Информацию надо получать от людей компетентных, а не случайных, т. к. многие недоразумения стали возможными только по этой причине.

Было сообщено о создании пенсионного фонда нефтяников, куда свой пай ветераны могут внести акции.

Пенсионерам-медикам ответили, что медсанчасти выведены из структуры объединения, а для работников бюджетных организаций был проведен юридический аукцион.

Многих интересовала судьба ди-

видендов, и был дан ответ, что выплачены они только до 1993-го года. Какое решение по прошлому году примет собрание акционеров - пока неизвестно.

В связи с удорожанием почтовых расходов пенсионерам предложено открыть лицевые счета, чтобы не терять частично своих дивидендов. Счетом можно обзавестись в любом городе, где проживает человек.

Можно ли продать акции объединению? Оказалось, АО не занимается скупкой и продажей своих акций.

Представитель горсобеса ответил на отдельные вопросы ветеранов. Что касается предстоящего увеличения пенсии, то об этом пока нет никаких сведений. А в связи с предстоящим 50-летием Победы с 1 мая нынешнего года солдатские вдовы смогут получать уже две пенсии - и за себя, и за погибшего мужа. А значит, и две компенсации. Жаль, что таких женщин уже остается немногого.

Председатель совета неработающих пенсионеров Л.Г. Рассонинская поблагодарила, что в недалеком будущем пройдут новые встречи, где люди также смогут получить ответы на интересующие их вопросы.

Людмила БОКОВА.

## Шеи растут везде, в том числе и в строительстве

Сегодня заканчивается семинар-совещание по ценообразованию в строительстве в Ханты-Мансийском автономном округе в 1995 году.

В нем участвуют заместители глав администраций округа и города А. В. Владимиров и В. Н. Матвиенко, специалисты по ценообразованию из округа и области, представители предприятий-заказчиков, генеральных и специализированных подрядных

организаций, заводов по выпусканию железобетона.

На семинаре в первый день произошло много выступлений, предложены методики по расчету индексов удорожания стоимости строительства.

Сегодня будет принят итоговый документ.

В. ТРОЙНИНА,  
руководитель пресс-центра администрации.

## Стреляли по мишням, а выбили проблему



В Сургутском отделении Российского оборонно-спортивного технического общества (РОСТО) начались городские стрелковые соревнования, посвященные 50-летию Победы. В середине февраля для воинов запаса и ветеранов Вооруженных Сил пройдет их второй этап, а в марте посоревнуются ветераны Великой Отечественной войны. Пока же отстрелялись школьники.

С отменой в учебных заведениях начальной военной подготовки как предмета старшеклассников в своем большинстве впервые в жизни взяли в руки "мелкшашу" только сейчас, в тире РОСТО. Получив указания тренера Владимира Шахова, куда и как целиться и на что нажимать, парни и девушки порой выбывали по 47-48 очков из пятидесяти. Очень неплохо на первый раз. Однако для руководителей школьных команд, преподававших раньше НВП, а сейчас - новую дисциплину под названием "Основы безопасности жизнедеятельности", успехи ребят отшли на второй план. Считая отмену начальной военной подготовки в своих школах решением опрометчивым, офицеры-instruktчи решили высказать свое мнение по этому поводу во всенародное. Для этого они намерены завтра, 2 февраля, в 15 часов устроить собрание в тире РОСТО с приглашением городской прессы. Речь, надо думать, пойдет не столько об их дисква-



лификации как военных педагогов, а о вещах более серьезных.

На снимках: в стрелковом тире РОСТО школьники 11-й школы поселка Юность со своим руководителем В.Т. Федорцом.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.

## К 100-ЛЕТИЮ КИНЕМАТОГРАФА

## Покаявшись - очистимся?

Два дня в городе проходили творческие встречи с московским режиссером Владимиром Прoшкиным, одним из создателей документально-игрового фильма "Икупление жертвой".

Лента рассказывает о последних днях последнего российского императора и его семьи. На предварительном просмотре фильма был и настоятель Свято-Никольского храма отец Виктор, который благословил его для показа и выступил на первой встрече. В этот день в зале Дворца культуры "Нефтяник", где трудно было отыскать свободное место, находились учащиеся старших

классов города. Пришли на встречу люди разного возраста, а некоторые из них после демонстрации фильма плакали. Когда Владимир Прoшкин предложил минутную молчанинью почтить память сегодняшних жертв войны, люди встали, некоторые перекрестились.

"Икупление жертвой" вышел на экраны в 1993 году, в год 75-летия демонстрации царской семьи. Лента демонстрировалась в то время в Санкт-Петербурге и Екатеринбурге, где и было совершено это злодействие.

- Фильм - попытка призвать к покаянию, - сказал В.Прошкин на встрече.

- Судьбаленты были нелегкой, и когда

в конце съемок особенно остро встали преграды, режиссер-постановщик Анатолий Иванов, не выдержав, кричал: "Я делаю этот фильм для своего сына!"

Слава хроники и игрового кинематографа - не дана моде, а инструмент к познанию истины.

Объяснил Владимир Игнатевич и название фильма: согласно документам Николай Романов однажды сказал, что он берег не самодержавную власть, а Россию. И если потребуется искупление, он будет этой жертвой.

Людмила БОКОВА.

## Прошение с Питером

С сегодняшнего дня телезрители "Мельницы оперы" "Мануэла" ожидают разочарование - они не смогут увидеть продолжение сериала и не узнают, чем же закончится история двух сестер, которые с рождения не знают о существовании друг друга.

Сериал транслируется по санкт-петербургскому каналу, привычные титры которого больше не появятся на телезреках. С 1 февраля Сургут не будет принимать этого канала в связи с большим долгом сязистам.

Вместо него отынешним предлагают программу "ТВ-6", с которой местная телекомпания "СургутинформТВ" за-

ключила альянс. Как утверждают знакомые, "ТВ-6" в глуше с известным журналистом Э.Сагаловым держит высокий рейтинг среди других компаний и передачи сориентированы на все возрасты, вкусы и потребности.

Транслироваться программы будут по тому же санкт-петербургскому каналу на 20 часов ежедневно. В них будут вкраплены передачи "СургутинформТВ".

Трудно отказываться от привычек, еще труднее находить новые привычки, но, как говорится, поживем-посмотрим.

Программы передач "ТВ-6" будут публиковаться в "СТ".

Зоя СЕНЬКИНА.

## Сорокаградусная месть

"СТ" уже сообщала о том, что в Сургуте может продаваться водка, переброшенная сюда из Чечни.

По информации, поступившей из МВД России, эта партия алкоголя отправлена синильной кистолой. На этикетках бутылок начертано слово "Рамазан", а на пробке написана маркировка "Совхоз Айдаровский".

Так что, отправляясь в магазины или киоск за алкогольными напитками, держите в памяти эту информацию. Организации, торгующие винно-водочными изделиями, тоже нелишне быть более осторожными в приобретении товара.

# Кого зашишаем?

Прочитала в «СТ» интервью солдата спецназа Андрея К. и ужаснулась за него. И за таких, как он. Вот с ними, готовыми стрелять для оправдания любой «ситуации», и делают политики свое черное дело, нарывавшие народы друг на друга. Так было и в Прибалтике. Чем обернулось это, в первую очередь для русских, уже знаем - они гонимы теперь оттуда. Такие же, как ты, Андрей, солдаты из Чечни вернулись самим из Чечни домой, отказавшись неподалеку от наград. Они отказались от более страшного - убивать мирный народ. Пули не выбирают, также как и бомбы, ни форму одежды, ни национальность. Ты, сам подтверждаешь: под колеса и гусеницы бросаются женщины, дети. Народ от мала до велика против армии, которая будто бы их освобождала и была предназначена. Неужели не приходило в голову: кого давим? Какую землю и от кого освобождаем? Русской эта земля никогда не была и не будет. Там вековые традиции и дружный народ, в отличие от нас, не помнящих свою родословную дальше бабушки.

Если вспомнить горестную в жизни русского народа историю расстрела Белого дома в Москве в 93-м году, то в конце концов может оказаться, что наемники

и снайперы в Чечне - так же же миф, как и в Москве. Что их поймать, даже раненых, невозможно было? И в Москве, будто в воздухе, испарились они в октябре 93-го года. Сегодня безоговорочно верить пропаганде начальников можно только за большие деньги. Но показано, так сказать. Пусть политики сражаются, глядя друг на друга в глаза. Народ обязан теперь сам думать: у нас вся Россия давно не лучше той же Чечни по преступности. Может, у нас в Сургуте ее уже нет? Если рыба гниет с головы, то причем здесь мирные, рядовые люди? Если бы эта война, вернее, бойня, была благом для России, то наше сопротивление не пришло бы прятать лица от съемок. Герои не прячут своего лица, тем более, когда и награды «светят». Как же нам теперь гордиться героями безымянными? Значит, и участники чувствуют «запашок» этого мероприятия по уничтожению народа?

Жила 9 лет на этой земле. У нас, русских, там жизнь была добросердечнее, чем сейчас среди «своих». Чем это объяснить? И сегодня чеченцы берут в плен русских солдат и сдают их в руки матерей, общества разных благотворительных. Зная обычай и характер чеченского народа, скажу, что русским вернуться

туда жить будет уже невозмож но. Новым русским приехать на их плодородные земли еще труднее, они не простят истребления народа. А запугать их - дело безнадежное. Это история. Мы ведь, русские, сожалеем, и друг друга, как нация хотя бы, уважать так и не хотим учиться. Не в пример другим. У себя под носом, на родине, нет порядка. Преступность стала образом жизни, а пытаются учить чеченский и другие народы, как надо жить. У политиков вместо аргументов одни амбиции. А у народа? Хватит ли у нас ума не восстановить против нас, русских, не только соседние народы, но и мировое сообщество? Или нам удобно быть винтиками при любом режиме, лишь бы не думать, не напрягать мозги. Не в этом ли наша главная беда?

Сложная умственная задача, последствия которой во многом зависят от нашей готовности... стрелять? Или думать прежде? Чтобы задним умом не стыдиться мерзкой своей роли в политически преступном спектакле. Не зря же солдаты-спецназовцы и ОМОНовцы избегают показывать свою лицо. Отчего бы это?

ЕФИМОВА.

# О чем шумите вы

Здравствуйте,  
уважаемая редакция!  
Хочу высказать свое  
отрицательное отношение  
к заявлению общественных  
движений о ситуации  
в Чечне, опубликованному  
в «СТ» 21.01.95г.

По-первых, я не могу назвать эту войну братоубийственной, ибо бандиты, с которыми ведется война, честному человеку не братья. Разговоры о мирном и политическом решении проблем в сложившейся ситуации - это чистое словоблудие от Е.Гайдара и ему подобных, так как никто не называет конкретных путей. Каждому понятно, что не для того Дудаев вооружил своих бандитов, чтобы затем сдать это оружие, аполитическое решение он признает только одно - выделение Чечни из состава России. Если хотите развалить Россию, так и говорите, а не прытесь за обтекаемыми фразами. И почему заговорили о правах человека, когда начали бить бандитов, а когда бандиты годами грабили, убивали и унижали русское население Чечни, все правозащитники и так называемые общественные движения молчали, словно их это - устраивало?

Могу упрекнуть правительство в том, что операцию в Чечне можно было подготовить лучше в военном отношении, хотя и здесь не все так просто, ведь война идет с фактически профессиональной армией, владеющей новейшим вооружением, да и в тяжелых природных условиях. Действия эти надо было провести еще три года назад. Нужно разобраться, по чьей безответственности был вооружен режим Дудаева, и строго наказать виновных, невзирая на имена и должности. Но думаю, что мир и порядок раньше или позже будут восстановлены и в Чечне, и в России. А сейчас, считаю, не нужно поддерживать антигосударственную историю, раздуваемую многими средствами массовой информации. Не будет нашего государства - не будет вообще никаких прав, в том числе и на жизнь.

А в Сургуте много других проблем, где нужна инициатива общественных движений, в частности, борьба с преступностью.

С уважением  
Н.СЕЛЬНИЦЫН.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# Почему жизнь такая дурацкая...

Неплохо жить, когда знаешь, что ждет тебя впереди, как-то спокойней. Сейчас некоторая стабилизация жизни все же наступила, основная часть населения худо-бедно научилась держаться «на плаву», однако ощущение долговременной нестабильности и уязвимости по-прежнему висит в воздухе - взять хотя бы судьбу Чечни. А чем мы застрахованы?

Единственный аргумент, которым наше сознание отделяется от назойливого вопроса, прост: все сразу «откинули тапочки»: не смогут, так еще не бывало, жили прежде, авось выкрутимся и потом. Пожалуй, по-житейски этот аргумент следовало бы принять - если иметь в виду поддержание тепла в теле и сохранение биологической жизни (часто именно это есть достаточный «аргумент» для житейского сознания: неприятливо оно в русской действительности - скажется опыт столетий).

Ноготдю по Жванецкому выходит: «уровень жизни достиг уровня смерти», и, непонятно, ради чего упираться, заводить детей, растить их - они ведь попадают в ту же ситуацию - и нужны ли они? Это если отойти от «банкиров» каждого-невидимки, вроде того: кто как взглянул, где удалось купить что-то подешевле или попрестижней, кому изменяет, кто влюбился, кто пить бросил...

Можно ли поверить всему этому? Вычислить относительно отдаленную перспективу, хотя бы для того, чтобы оценить, к чему и как готовиться? Пожалуй, можно, но при условии, что за важимостью очевидности мы постараемся разглядеть более глубинные и невидимые процессы, оценить их направление, скорость, мощность - и отнести к этому разумно.

Далее автор будет излагать одну из версий, втайне надеясь получить содержательные возражения читателя (усилим

этот момент: читатель, не поддавайся на провокации автора!). Позвольте начать?

Первое наблюдение - простое и очевидное: пестрота наялек в ларьках и на прилавках города закрывает примитив содержания. Например, не случайно среди «напитков» доминирует вода, затем уже скромнее представлены шампанское, коньяк и ликеры, в аутсайдерах - хорошие вина, следовательно, в этом городе и понятия не имеют о гастрономическом употреблении спиртосодержащих напитков: не случайно, скажем, нет в обиходе сухого белого вермута, «Мартини» или «Кармин». Читатель может самостоятельно проделать этот нехитрый анализ на другом материале (книги, словарный инструмент и проч.). Но с чем мы здесь имеем дело? Можно ли сказать, что на более сложные «изысканные» продукты в городе нет спроса? Разумеется, да. Откуда бы ему взяться, если его население не имеет представления об «иностранном»?

Вспоминается один случай из жизни конца 50-х гг.: в детдоме по случаю праздника вместо привычного чая ребятишкам сделали какао - и что же? Большая его часть не была выпита, напиток оказался непривычным, т.к. дети не имели даже намека на существование «миров иных», кроме убогого шахтерского быта в полуземлянках послевоенного образца (и дело тут, конечно, не в какао...).

Вроде бы очевидно, что удержание сургута на «голове, на пике» качества жизни есть линия на сохранение имеющегося убожества нравов и диктарства. Новот вопрос: а кому и зачем это надо? Еще проще: кому выгодно?

Не требуется глубоких знаний из экономики, чтобы понять, что очень удобно иметь место «захоронения» наибольшее неудачных «отходов» технологий не на своем дворе, а у соседа - так, чтобы далеко таскать не пришлось. Но как добиться, чтобы сосед не назначил слишком высокую плату за такой «подарочек»? Здесь необходимо

всячески способствовать, чтобы сам сосед имел возможно более кривые руки и ничего достойного произвести не сумел. Тогда он не только платы не попросит, но и сам будет рад заплатить, чтобы хоть отходами попользоваться! Вот и получается, что пока какой-нибудь Китай (Турция, Израиль, Тайвань...) или молодая, становящаяся на ноги западная фирма осваивают тот уровень технологии, с которым можно предъявлять на мировой рынок, им нужна местаброса отходов технологий-предшественников, т.е. продукции сугубо не предельного качества, - и наша неразвращенный потребитель ради этому. Но при этом стратегия должна понимать, что именно на таком уровне и следует удерживать местный «человеческий материал». И запускаются сервисные скранные технологии на различных носителях МТВ, «Дикая Роза», шоу-игры и т.п. Из этой «липучки» наш обыватель - в норме - не откладывается - в норме - не откладывается - про грязи жизни, а пока живет - тиражирует это же повсеместно - дома, на работе, а где еще?..

Что это означает в перспективе?

Наиболее интеллектуемая «сердцевина» технологической цивилизации помещается в наиболее комфортабельные и стабильные зоны мира (надо ли указывать - какие?), там ведутся различные по глубине концептуальные проработки, хорошо оплачиваются и хорошо работают высокоеффективные «профи», «золотые воротнички». Далее идет сброс трудоемких кусков технологий в «развивающиеся страны» типа РФ или Англии - пусть себе «развиваются»! Так «развиваться» можно хоть 200 лет, бы бы человеческий материал, готовый к употреблению.

Однако «на полях» заметим: «материальчик» сей - штучка весьма капризна и хлопотна, современная технология запросто обходится без него, отсюда - есть интенция на удержание его от воспроизведения, ставя либо на расходование целиком - например, конфликты и войны, противозачаточные

средства, круглосуточное ТВ и т.д.

«Захороненные» технологии в форме конечных продуктов (товаров) - уводят мел «свалики», при этом главная функция такого «места» - глотать не жуя и в тех количествах, которые велено захоронить.

При таком ракурсе рассматривания совершенно иную окраску приобретает сутильность административной иерархии РФ (включая и нашу, родную долю) - как «замызывание» линии на максимальную «прокачиваемость» отходов технологизации в одну сторону (направление захоронения) и первичного «захоронения» сырья и рабисы - в другую.

В этом отношении Сургут и подобные ему зоны периферии как бы самим географическим положением предназначены для подобных захоронений, собственных действий по «деланию» чего-либо не требуется, откупиться легко и просто - качай сырьи и в ус не дуй.

И вот такое положение в принципе неустраивает обывателя, так как «жить» позволяет спокойно (т.е. - потреблять) и даже заставляет это делать в ненавязчивой форме. Менять же - не дай Бог - ничего не надо, делать практически - тоже.

Но есть одно «но»: деградация. День на день похож, «вчера» трудно отличить от «сегодня» (разве что иногда тоска наваливается, но на Руси давно известно средство от сей хвори...). О «завтра» лучше вообще не думать. Тем более что отгуравление постоянно инкорпорирует время разными «виньетками» - то война в Грозном, то кто-то в руководстве проворовался, то СПИД нашли, то лекарство от СПИДа... Поди-ка обнаружь на фоне всей этой мельтешки, что происходит!

В условиях массовой деградации с каждым годом все труднее найти сколько-нибудь работоспособного специалиста, умеющего работать устойчиво, без трепа и халтуры. Наберется ли в Сургуте хоть 8-10 «золотых воротничков», вытаскивающих РФ из болота? Но безумная ма-

шина Народного продолжает штамповывать аттестаты с четверками-пятерками, зарплаты идет, родители довольны, нет проблем. Есть только «отдельные трудности», скажем - что делать с нарастающей волной детской преступности или куда делись 12-летние ребята, выкинутые из общеобразовательной школы в вечернюю и не дошедшие до дной?

Занятно, задавались ли какие-либо вопросами, кроме континентальных, «коробейники» от «образования», веющие в Сургут «передовыми американскими (даже тихоокеанскими!) технологиями»? Каковы будут ближние и дальние последствия? Выдержат ли и этот удар российские разработчики, еда преодолевающие сопротивление бюрократического сознания? Ведь не секрет, что любой импорт - это удар по местным производителям (вспомним, к примеру, как западная гуманитарная помощь разорила прибалтийских фермеров). Тем более это относится к импорту технологий. Это только с экономической стороны!

И, наконец, последние два вопроса, почти риторических. Первый. Много ли желающих среди жителей нашего города сработать по принципиально другой схеме - продать свою отработанную технологию куды-нибудь в развивающуюся Швецию? Или здесь народная школа Сторожева, разработавшая два месяца назад принципиально новую технологию обучения, останется в городом одиночестве?

Второй. Есть ли у нас в городе, в его оргуправлении (простите, ноздреяя рядовой обыватель не в счет - сколько бы его ни было количественно) хоть кто-нибудь, кто бы был в состоянии хотя бы понимать схему, «надетую» извне и прописывающую его «траекторию», - и при этом еще иметь окаистность повернуть это движение в другую сторону?

Или впервые вопросы эти риторические и ответы на них давно известны?

Д.АЛЕШКО, методолог.  
Январь 1995г.

# Врач-генетик Лариса Кожевникова: «ГЕНОФОНД НАЦИИ УХУДШАЕТСЯ»

Среди многообразия факторов, влияющих на здоровье, можно выделить и генетический. Наследственных заболеваний насчитывается более четырех тысяч.

Положение дел в сфере наследственно обусловленной патологии не может не настороживать. Свидетельство тому - беседа с врачом-генетиком центра планирования семьи Ларисой КОЖЕВНИКОВОЙ.

- Я веду прием, - рассказывает Кожевникова, - консультирую бесплодные семьи, беременных женщин, детей различимых пороками развития. Выявляю наследственную патологию.

- А какие методы исследования применяются в медицинской генетике?

- Например, цитогенетический. Изучаем хромосомы, их количества. В норме хромосом насчитывается 46, а реально бывает больше или меньше. Исследуем их повреждения.

Затем идут биохимические методы диагностики. Обследуем беременных и определяем, развивается плод normally или с поражением. Определяем наследственность скрытой инфекции. Тоже немаловажный момент.

- Вы как-то связаны с генетической лабораторией медсанчасти нефтяников?

- Конечно. Направляем туда пациентов на обследование. Ведь генетическая лаборатория в городе одна. А в диагностическом центре медсанчасти есть

центр перинатальной диагностики. Там проводят обследование беременных с целью выявить и прервать беременность, если развитие плода идет с каким-то пороком.

- Какой процент жителей Сургута имеет наследственные поражения?

- Всем населению судить трудно. Проводились исследования детей с нарушениями обменных процессов, задержкой психического развития: до сорока процентов имеют наследственные отклонения. Исследовали бесплодные семьи. У десяти процентов таких пар обнаружены хромосомные нарушения.

- Что вы можете сказать о генофонде нации?

- Практически все время идет мутация в следствии влияния профессиональных вредностей, ухудшения окружающей среды: химизации, радиации. Продукты питания выращиваются на тех же полях орошения с применением химических веществ. Мутагенные свойства имеют алкоголь, никотин, наркотики, лекарства. Эти вещества в первую очередь поражают половые клетки, а ведь именно они несут всю наследственную информацию.

Замечу, что мутации вызывает и высокая температура - информация к размножению для любителей жарко попариться. (Прим. автора).

Если до войны с новыми мутациями рождался один процент населения, то сейчас - до 35 процентов. Так что генофонд ухудшается.

*Ваше здоровье*

## СОВЕТЫ ВОДОЛЕЯМ

20 января Солнце вступило в знак Водолея. Он управляет кровью и лодыжками. Знак также очень сильно связан с жизненной силой ума, поэтому важно, чтобы голова была свободна от тревог и беспокойства. Для поддержания организма в хорошем состоянии необходимо много нового воздуха, гармоничное окружение, регулярные, но умеренные упражнения. Нужно тщательно следить за состоянием зрения, так как глаза очень чувствительны. Глаза необходимо сразу же проверять при любом заболевании, поскольку болезни этого знака бывают, как правило, затяжными и хроническими.

Ни в коем случае не рекомендуется острые и возбуждающие пищи. Животные продукты могут употребляться один раз в день. Для общего здоровья полезны рыба, молоко и злаки.

## ПИСЬМА В «СТ»

# НУЖНЫ КОНКРЕТНЫЕ СОВЕТЫ

Пишу от отчаяния, горя, беды, которая у нас в семье. Сын - наркоман. Сделать ничего не можем. Беседуем с ним, следим, как шпионы. Самим приятного мало проверять его карманы, столы, вещи. Администрация как будто не видит, что творится в городе. Освещайте вопрос наркомании в газете чаще. И не статистика нужна, а конкретные советы: что делать нам, родителям? Где служба, готовая помочь? Или ее нет? Еще можно многим помочь. Администрация города, ау, помогите, Христа ради.

С.Г.

Комментарий: К сожалению, автор письма не указал возраст сына. По действующему законодательству, если наркоман ме-

нее 15 лет, решение о его лечении принимают родители, опекуны, либо другие лица, на попечении которых он находится. С пятнадцатилетнего возраста гражданин принимает такое решение самостоятельно. Придурательное лечение может быть применено только по постановлению суда. Однако наркологи скептически смотрят на возможность принудительного излечения от наркомании, алкоголизма, токсикомании. Заинтересованность больного в исцелении важна при любом заболевании, но в случае наркомании - важна двойная. Патологический процесс в данном случае не поддается обратному развитию. Можно лишь остановить прогрессирование болезни. Но если после курса лечения рука пациента

вновь потягивается к наркотикам, то весь терапевтический эффект одним ударом будет сведен на нет, и патологическое влечение вспыхнет с новой силой. Ни один врач в мире не способен помочь человеку, добровольно избавившемуся от наркотических гряз. К сожалению, творить чудеса медицина еще не научила.

Есть только один способ борьбы с наркоманией - не допускать появления новых жертв. С этой целью можно было бы усилить борьбу с незаконным оборотом наркотиков, активнее вести пропаганду против "белой смерти". Но пока что подобные меры не дают результата - число зарегистрированных наркоманов и не думает сокращаться. Поэтому эта проблема стала вечным спутником человечества.

Страна Восточного солнца славится обилием общественных бань, называемых «сэнто». В словном переводе это значит «дешевый кипяток». Сэнто представляет собой неглубокий бассейн с проточной горячей водой. Японские медики пришли к выводу, что традиционная баня помогает справиться со стрессами нашего бурного времени и что - ценнейшее средство, стимулирующее деятельность сердечно-сосудистой системы и почек. Помогает при нарушенных обмена веществ. Снимает ревматические боли. По статистике японских гигиенистов те-

ко регулярно пользуются этой баней, значительно реже бывают гриппом. Японцы по праву гордятся рекордно низким процентом простудных заболеваний.

А можно ли воспользоваться подобной баней в домашних условиях? Можно. Для этого нужно на всем лице обычную ванну. Вначале температура воды - 37 градусов. Постепенно, в течение 12-15 минут, температура повышается до 41-43 градусов. После этого находится в ванне еще четыре-пять минут. Выйдя из воды, укутываются в льняную простынь, а затем в два-три шерстяных одеяла. Потеть и потеть! Так 45 минут. И пить некрепкий горячий чай с малиной или смородиной. Обсушиться и - в постель. Не меньше чем на два часа. Не забыть плотно укрыться шерстяными одеялами.

Такая гипертемперическая ванна (так ее называют медики) вызывает обильный пот, изгоняет продукты обмена веществ. Уходят излишки молочной кислоты - основного фактора утомления. И самое главное - взбодриваешься, укрепляешь защитные силы - наши природные бастоны, охраняющие от недугов. Прекрасная закалка!

# КАЖДУЮ МИНУТУ В МИРЕ ПОЯВЛЯЕТСЯ ВИЧ-ИНФИЦИРОВАННЫЙ

17 февраля перед медицинской и педагогической общественностью города выступил декан медико-биологического факультета Сургутского университета Александр Гамшиевич Гиновкер. Его речь была посвящена «чуме ХХ века».

СПИД на территории Европы не зарегистрирован лишь в Албании. Каждую минуту в мире появляется ВИЧ-инфицированный. Предполагается, что к 2000 году их число достигнет 30 миллионов человек. Из них 10 миллионов погибнут. Две трети инфицированных - люди молодые, половина - женщины. Женщины могут внутриутробно передавать вирус ребенку, который в этом случае проживет не более пяти лет. Но даже если он выживет, то останется спиртой: погибнут его родители, поскольку смертность при СПИДЕ стопроцентная. СПИД зря сравнивают с чумой, от которой умирают лишь 5-7 процентов заболевших.

ВИЧ-инфекция - болезнь поведения. К ней ведет распад нравственности. Поэтому к борьбе с ней можно привлечь и церковь. Но опираться нужно не на Закон Божий, а на нравственные ценности, признаваемые любой конфессией.

В ряде стран третьего мира СПИД занимает первое место в структуре смертности (в развитых странах на первом месте стоит сердечно-сосудистые заболевания). Главы некоторых государств имеют специальных советников по ВИЧ-инфекции, а США тратят на программу по СПИДу больше, чем мы на вооружение.

Отступление первое: В Америке намного больше больных «чумой ХХ века», чем у нас. Потому не удивительно, что они не жалеют денег на антиретровирусную программу. Кстати, стоимость лечения одного больного - 150-1000 тысяч долларов.

В России по последним данным насчитывается 840 больных и ВИЧ-инфицированных. (Здесь Гиновкер усомнился в правдивости официальной информации и процитировал бывшего британского премьера Дизраэли: «Есть маленькая ложь, большая ложь и статистика»). Официальной статистике можно не доверять, но несомненно, что проблема СПИДа нас коснулась меньше, чем других. Тому есть ряд объективных причин. Во-первых, мы никогда не заворзили кровь и ее препараты. Западные страны подсчитали, что импорт крови из «третьего мира» обходится дешевле. На том и погорели. Скупой, как известно, платит дважды. Во-вторых, сдерживающим фактором служил существовавший до недав-

него времени «железный занавес».

Некоторые патриотически настроенные учёные утверждают даже, что русская нация генетически устойчива к ВИЧ. Недавним высказыванием Александра Гамшиевича откровенно посыпался.

Генетические доказывали споры, но несомненно одно: история дала нам уникальный шанс, учтя чужие ошибки, создать свою программу «Анти-СПИД». Россия не должна никого сплох копировать. Ни в этом плане так и не принятый недавно закон о СПИДЕ - хороший пример того, каким путем иди не нужно. «Глушай пешехода, нарушающего права человека», - прокомментировал закон декан.

Кроме ВИЧ-инфекции, еще 25 заболеваний передается половым путем. Эффективная система защиты от СПИДа предохраняла бы и от них, и позволила бы снизить венерическую заболеваемость. Как известно, болезнь легче предупредить, чем лечить. По мнению Гиновкера, появление больных «чумой ХХ века» в наших условиях равносильно катастрофе: у нас низкое качество медицинского обеспечения, о чем свидетельствуют отклонения в здоровье у значительной части студентов-медиков Сургутского университета.

Отступление второе, последнее: Александр Гамшиевич придерживается высокого мнения о уровне сургутского здравоохранения, им хотелось бы выступить в защиту наших медиков. Среди них есть заслуженные врачи, настоящие специалисты своего дела. Учреждения здравоохранения располагают значительными лечебными и диагностическими возможностями. В Центральной районной больнице находятся хирургический центр окружного значения. Судя же о качестве медицинской помощи по одному лишь уровню заболеваемости - неправомерно. По данным многих исследований, здоровье человека на 55% процентов определяется образом жизни и только на 8-10% процентов - организацией здравоохранения. Опрос, проведенный среди студентов индустриального института, выявил широкое распространение среди молодежи вредных привычек: более половины студентов курят, треть - иногда употребляет наркотики, каждый четвертый-пятый - довольно часто прикладывается к бутылке с «зеленым элем». Какое уж тут здоровье!

А что касается борьбы со СПИДом, то нам действительно нужно максимально использовать уникальный исторический шанс. Расползание «чумы ХХ века» пока что продолжается. А если простуда? Ее надо «поймать» в самом начале. Не ждать резкого недомогания и повышенной температуры. Не полениться снять приятную ванну. Тогда и к врачу обращаться не придется. А при вялых, хронических заболеваниях, когда организм недостаточно сопротивляется, как бы примирялся с недугом, гипертемперические ванны спасут. Гипертемперические ванны способны, как говорится, встремить. Пробудить для сопротивления естественные силы.

Страницу подготовил  
Андрей МАРКИН.

Лотто  
Миллион

Теперь должно хватать на Аспирин

С.Г.

Комментарий: К сожалению,

автор письма не указал возраст

сына. По действующему законодательству, если наркоман ме-

нее 15 лет, решение о его лечении принимают родители, опекуны, либо другие лица, на попечении которых он находится. С пятнадцатилетнего возраста гражданин принимает такое решение самостоятельно. Придурательное лечение может быть применено только по постановлению суда. Однако наркологи скептически смотрят на возможность принудительного излечения от наркомании, алкоголизма, токсикомании. Заинтересованность больного в исцелении важна при любом заболевании, но в случае наркомании - важна двойная. Патологический процесс в данном случае не поддается обратному развитию. Можно лишь остановить прогрессирование болезни. Но пока что подобные меры не дают результата - число зарегистрированных наркоманов и не думает сокращаться. Поэтому эта проблема стала вечным спутником человечества.

Страна Восточного солнца славится обилием общественных бань, называемых «сэнто». В словном переводе это значит «дешевый кипяток».

Сэнто представляет собой неглубокий бассейн с проточной горячей водой.

Японские медики пришли к выводу, что традиционная баня помогает справиться со стрессами нашего бурного времени и что - ценнейшее средство, стимулирующее деятельность сердечно-сосудистой системы и почек.

Помогает при нарушенных обмена веществ.

Снимает ревматические боли.

По статистике японских гигиенистов те-

ко регулярно пользуются этой

баней, значительно реже бывают гриппом.

Японцы по праву гордятся рекордно низким

процентом простудных заболеваний.

А можно ли воспользоваться подобной

баней в домашних условиях?

Можно. Для этого нужно

население

населения



# Финансовая компания РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ

Вы можете заключить СРОЧНЫЙ ДОГОВОР  
с финансовой компанией на срок  
от 6 месяцев до 3-х лет.

**6 месяцев до 205%**  
**9 месяцев до 310%**  
Обратите внимание!

Для пенсионеров и граждан, имеющих детей  
младше 6 лет предусмотрены  
значительные льготы.

#### Компенсация организационных

расходов зависит от величины взноса.

Комитет по защите прав вкладчиков.

Тел. 77-87-00.

минимальный взнос 10.000 руб.

СТАБИЛЬНОСТЬ И ДОХОДНОСТЬ - слагаемое  
успешной деятельности ФИНАНСОВОЙ КОМПАНИИ  
и МЕЖБАНКОВСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ  
"РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ"



Для Вас и  
Ваших детей



## АДРЕСА АГЕНТСТВ:

г. Сургут, ул. Профсоюзная, 37, тел. 33-84-32;  
ул. Ленина, 35;

ул. 30-лет Победы, 32, здание Обытрубопроводстроя, 1-й этаж;  
г. Тюмень, ул. Ямская, 89, 5-й этаж;  
ул. Пржевальского, 36, ком. 320,  
тел.: 25-01-12, 25-12-65;  
г. Ноябрьск, ул. Ленина, 31;  
г. Янтарь, Дом быта, 2-й этаж;  
г. Нефтеюганск, мкрн. 8а, д. 56;  
г. Нижневартовск, ул. Мира, 5.

Возможна продажа. Тел. 33-97-97.

Две двухкомнатные квартиры  
лентропекта на трех-, четырехкомнатную  
лентропекту в районе улиц Лермонтова,  
Профсоюзов, б-ра Писателей. Тел. 33-  
42-29.

Две однокомнатные квартиры на  
двухкомнатную лентропекту в  
центральных районах. Тел. 22-36-92  
(раб., м-н "Сонет").

Двухкомнатную квартиру лентропекта  
по ул. 50 лет ВЛКСМ, 2-й этаж на трех-  
или четырехкомнатную квартиру любого  
проекта по договоренности. Или купят  
одно- или трехкомнатную квартиру любого  
проекта. Тел. посредника: 76-44-88, 22-36-68 (с 19 до  
21 часа).

Ам "УРАЛ-4320" седельный тягач с  
полуприцепом, 10 м (борт.) на легковой  
ам не ранее 1990 г. вып. Тел.  
45-38-10 (раб.).

Трехкомнатную квартиру в г. Алма-Ате  
и однокомнатную в г. Талды-Кургане на трех- или двухкомнатную  
квартиру в г. Сургуте. Томени.

## НА РАБОТУ

В государственное предприятие  
"Капрем" - автозаводчика (он же  
электрик-силовик, он же  
аккумуляторщик, зар. плата 1 млн.руб.),  
машинист экскаватора (зар. плата 1,5  
млн.руб. и выше), машиниста ТУ (зар.  
плата 1,5 млн.руб. и выше). Обр.: 8-й  
промузел, проезд авт. №6 доост. "УТГ".  
Тел. 39-03-28.

В организацию - зам. директора,  
бухгалтера, имеющие опыт работы в  
строительстве не менее 5 лет. Тел. 22-  
97-18 (после 21 часа).

В СУ-14 Сургутгазстрой -  
производителя работ (оклад 240 тыс.  
руб., плюс КТУ ежемесячно, плюс  
северные, газоэлектротрансформаторные 4-5  
разрядов, каменщики 4-5 разрядов,  
монтажники 4-5 разрядов, токари 4-5  
разрядов, сторожей на строящиеся

Стиль, который является выражением тебя.



женская обувь

Fiorangelo (Италия)

## ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ

Ищем торговых партнеров в вашем регионе  
Телефон представительства в Москве: (095) 915 3558

KOMTAC-РЕКАЛА

### Организация приглашает:

строительные бригады, предприятия  
всех форм собственности со  
своими объемами работ для  
заключения договоров с выплатой  
до 90% от СМР. Реализует  
монтажные патроны Д-4, валенки,  
дюбели.

Обр.: 8-й промузел, Сургутгазстрой,  
каб. 205 (с 9 до 13 часов).  
Тел. 39-01-44.

Ваша жизнь станет  
счастливой!

Шоколадные конфеты,  
карамель, зефир, мармелад,  
печенье Екатеринбургской и других отечественных кондитерских фабрик.  
Возможна отправка ж/а.  
Тел.: (3432) 60-86-75, 29-48-30,  
20-64-25, 20-64-26.

Обр.: пр. Набережный, 2/1,  
**АО "Аист".**

Тел.: 22-44-86, 33-23-94.

Уважаемые господа!

АО "Заречный" (кирпичный завод) заключает на  
выгодных условиях договора на поставку в 1995 году  
следующих товаров по самым низким ценам  
в Уральском регионе:

\* кирпич красный, строительный, эффективный, одинарный и полуторный марок М-100, М-125

\* изделия ручной работы из хрустали (вазы, фужеры, рюмки, предметы сервировки стола, люстры хрустальные 3-, 6-, 9-, 12- рожковые).

Оплата за наличный и безналичный расчет.

Возможен взаиморасчет поставкой нефтепродуктов.

Обр.: Свердловская обл., г. Абастуман, п. Н.-Кирпичный.  
Тел.: (34365) 2-36-82, 2-77-03. Факс (34365) 2-36-82.

### Мыльные жевательные!

Американская корпорация

«Interlead Inc.» предлагает модели женской одежды весна-лето, а также костюмы и платья делового стиля.

Цена изделия от 200 до 280 тысяч рублей.

По всем интересующим вопросам просим обращаться по тел.: 77-93-96, 22-02-76.

### АОПТ "Сургутгазстрой"

представляет юридическим лицам широкий выбор услуг по приему, распределению, хранению и реализации всех видов грузов, поступающих в Сургут по железной дороге.

Организациям, заключившим договоры в первом квартале, предусмотрены значительные льготы.

Обр.: ул. Маяковского, 21а,  
УПК Сургутгазстроя.  
Тел.: 22-27-38, 22-90-73.

Реализуют нефтепродукты  
по России, Украине, Белоруссии.  
Доставка в любую точку.  
Тел.: 22-82-22.

Коллектив ГМП "СЖКХ" выражает глубокое соболезнование  
Люминой Раисе Игнатьевне  
по поводу безвременной кончины  
ее мужа

ЛЮМИНА  
Семена Александровича.  
Скорбим вместе с вами.

Учредители: Сургутская городская  
Дума и коллектива редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

За тексты объявлений ответственность несут  
рекламодатели.

Подписано в печать:  
по графику - 17.00,  
фактически - 16.30.  
Тираж 17.700. Заказ №307.

За тексты объявлений ответственность несут  
рекламодатели.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

«СТ»

Главный редактор  
Николай БАТАЛОВ.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64, зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41;  
корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07;  
компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки  
и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №2146 от 15 ноября 1990 г.